

黄牛党： 我一个世界杯 能赚10万块!

半岛记者暗访黄牛党，仨途径收 票平均日赚500美元

□文/图 半岛全媒体特派记者 邢成博

有人的地方就有江湖，有票的地方就有票贩子。俄罗斯世界杯不是催生黄牛党的第一个大型赛事，也绝对不会是最后一个！在俄罗斯待了两周多，半岛记者亲眼见到了许多球迷买不到球票的无奈，也看到了不少黄牛党倒票的疯狂，因为买错了门票需要卖出，更是不可避免地和黄牛党打了一次交道，进而深入展开了暗访。在莫斯科的黄牛中，也有中国人，他们是世界杯期间特地跑到莫斯科倒票的，他们的“本事”令人惊讶。

票务中心成黄牛重灾区

“如果你需要世界杯门票，去票务中心转转，只要你肯出足够的价格，基本上不会空手而归，你懂得。”在莫斯科的出租车上，本地司机对记者调皮地使了个眼色，“那里有亚洲人，南美人，不知道他们是怎么操作的。”

那是记者第一次去莫斯科FIFA票务中心的时候，下了车走过一段地下通道，立马有个操着南方口音的中国黄牛前来搭讪：“姑娘有多余的票吗？”记者没有理会他，走到FIFA票务中心附近，发现这里有不少人在排队买票取票，也有一些人无所事事坐在一边观察着，偶尔也有几个外国人围上来小声问记者“ticket?(有票

吗)”记者刚想接话，巡逻的莫斯科警察走过来，对方笑笑离开了。躲着警察走，基本上就是心虚的票贩子无疑了。

有了第一次的经验，后面记者再去几次FIFA票务中心基本上有了判断力，从地铁5号线多勃雷宁站出来，只要你手里握着一张世界杯门票，自然有无数双眼睛盯着你，主动和你搭讪，“ticket?ticket?”这些人大多在远离警察的地方，通常在票务中心街对面的广场上聊天，在地下通道内交易。为了伪装成前来取票买票的普通球迷，他们有些身穿阿根廷、德国等国的比赛队服，佩戴着球迷ID，看上去和普通球迷没有分别。还有的更大胆，做了一个“我需要一张票”的牌子举在手里，就在警察眼皮底下晃来晃去，有交易机会才拉着和他交易的人远离警察。

1300元球票炒到6000元

平心而论，本届世界杯门票的官方售价并不算高，小组赛600多元人民币起步，1300多元封顶，以这样的价格看一场世界杯比赛不算太贵。但是一旦票到了黄牛手里，就不是加价几百块钱的问题了，有些简直成几何倍数增长。

本届世界杯拉美球迷来莫斯科的特别多，阿根廷、哥伦比亚、墨西哥、巴西的球票都是需求量最大的。记者佯装要购买阿根廷和尼日利亚小组赛门票，和黄牛们交流。“700美元，这一场不可能再低了，

错过了你就再也看不到梅西了！”一名来自中亚国家的黄牛告诉记者，他手里只有两张二等票，如果记者要得多，他也不敢保证能不能弄到。而当记者将同样的需求说给一位身穿阿根廷球衣的黄牛时，他直接报价800美元，“我手里的票是一等座，原价就比二等座贵，朋友要看就看最好的位置。”见记者说要考虑考虑，这名黄牛有点生气：“你到底买不买，你了不了解这里的状况？我告诉你这场的票早就卖光了，你根本不可能从正规渠道买到。”记者还是坚持走开了，等记者绕一圈回来，这名黄牛挥舞着手里的美元，指了指远处身穿阿根廷球衣的球迷，“我告诉你你要把握机会了，你买不到了！”而一名说中文的黄牛得知记者需要阿根廷门票，表示市价700美元，但是他手里暂时没有，加上了记者的微信，傍晚时候他发来信息：“美女，三张一等票一共2700美元，你在哪？我把票给你送过去。”记者问，之前700美元一张为何一下午的时间就涨到900美元一张了呢？中国黄牛也交了底：“市场在变，价格两小时一变，你要是阿根廷第二场小组赛前找我买，当时500美元就能买到。但是现在市面上票越来越少，价格肯定水涨船高。”原价210美元的票翻了数倍出售，原本1300元人民币能看的比赛现在要花将近6000元，这个美元涨幅也是无敌了！

黄牛三种途径收集球票

官方已经停售的门票，黄牛手里都能找到存货，这些票都是哪里来的呢？记者

调查发现，门票的来源无非是三个方面：黄牛组织一帮人在国际足联官网疯狂刷票；从退票的球迷手里收购；还有就是赞助商的款待票被私下里卖给黄牛。

本届世界杯在国际足联官网放票的时候规定，一个ID最多只能购买同一场次四场球票，想要手里囤积大量球票，黄牛们也是下了功夫的，他们需要朋友甚至雇人紧盯国际足联官网，一旦开始放票就登录进去能买的场次买几张，然后再将票汇集到一起出售，这也是利润最高的票，因为是原价买进的。第二种就是从球迷手里收购，不少人买了球票但是临时有事去不成，或者想去看别的场次，都会不得不去退票。记者去票务中心的退票处转了一圈，在那里退票流程相对比较麻烦，需要排队进场，安检，排队等待，执行退票流程，还要自己在购票账户进行一系列操作。更为重要的是，本届世界杯有规定，退票只能退票面价格的90%，而且一旦票退了国际足联却卖不出去这张票，购票者只能自己承担损失。在这样的情况下，黄牛们就开始大规模游说，记者手里有张克罗地亚对阵冰岛球票，黄牛就告诉记者：“我买你的票原价105美元我给你加点，你考虑一下，要么现在拿110美元走人，要么去官方那里排长队，最多拿回94美元，还有可能一分钱也拿不到。”这样的条件之下，基本上很多退票者选择了把票卖给黄牛。

而第三种也是最特殊的一种就是赞助商球票。本届世界杯有很多官方赞助商，国际足联给金主们发了大量球票款待赞助商看球。利益使然，这些球票中有一部分被倒卖给黄牛，这些球票通常都是位置绝佳，有些还带有赛后餐饮。

点火的是克罗斯，灭火的也是克罗斯

这场比赛注定将成为德国足球历史上值得被记录的一场胜利。而当晚最后一分钟让日耳曼战车“回魂”的那位英雄——托尼·克罗斯，在皮球入网之前，却是一个“即将被钉上耻辱柱的罪人”。他上半场第32分钟在本方半场出现的一次致命失误传球，让瑞典人打进了关键的一球。而如果0:1的结果保持到终场，那德国队将提前一轮小组赛被淘汰出局，对于德国足球来说，那将是不可接受的灾难。

要知道，德国队上一次在世界杯小组没出线还是遥远的1938年。当然，卫冕冠军提前出局的耻辱倒并非没有先例，2014年的西班牙队就曾经小组赛结束就打到回府。对于克罗斯而言，输球的结果同样

将是一场灾难。德国首战爆冷不敌墨西哥后，克罗斯就受到了外界的口诛笔伐。那场比赛，克罗斯作为德国队的中场大脑，不仅状态低迷，全场唯一给球迷留下深刻印象的镜头居然是迎着裁判喋喋不休讨论争议判罚的场景。而此前的批评声还在耳边，如今又铸成大错，一旦德意志战车翻入万丈深渊，克罗斯将是头号“罪人”。

这一次，命运似乎也不打算原谅克罗斯，尽管下半场罗伊斯将比分扳成1:1，但博阿滕在80多分钟的时候染红，10人应战的德国队取胜的希望愈加渺渺。好在，德国人还有最后的取胜法宝——钢铁般的意志。克罗斯和队友们没有停止对胜利的追索，面对此前的失误，面对眼前以读秒

计数的绝望阴霾，这位28岁的球员选择了坚持。就在补时几近结束，日耳曼战车即将坠下悬崖的时候，德国队在对方禁区旁得到了一个任意球的机会。克罗斯的冷静最终成就了这粒金子般的进球。日耳曼战车获救的精确时间为94分42秒，这也是德国在世界杯常规时间(不包括加时赛)内的最晚进球。

救赎之战的主角克罗斯挽救了德国，更挽救了自己。这一次的救赎，或许将促成这位中场大将的一次升跃——他曾制造了绝望，又在生死之间成功召唤了希望。当然，索契的这个夜晚，对德国队和克罗斯来说终究只是一次自我救赎，并不足以平息耳边的质疑，在世界杯的征途上，走到终点才是最好的自我证明。



□半岛全媒体记者 杜金城

英格兰足球名宿莱因克尔曾有句名言：足球就是22人踢120分钟，然后德国人获得胜利的运动。而经历了索契的这个奇迹之夜后，莱因克尔第一时间将这句话做了修改：足球就是22个人追着皮球跑82分钟，然后德国队被罚下一人，比赛最后还是德国队取得比赛的胜利！



这个地下通道是黄牛与球迷们经常交易的场所。